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Мастер-класс топ «Вереск» 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Меня зовут Настя!  

Рада, что вяжете вместе со мной!!!  

Данный МК является авторским и принадлежит Чебаниной Анастасии 

@nastasiay.ch, предназначен для личного пользования. Любая публикация Вашей 

работы по моему МК должна быть со ссылкой на автора. Любая перепродажа, 

публикация МК где-либо ЗАПРЕЩЕНА!!! 

Ставьте хэштеги #nastasiay_mk, #топ_вереск,  буду рада видеть Ваши работы! 
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Необходимые материалы 

 

Пряжа:  

Длинный топ: Yarn art baby cotton (цвет 419) – 165m/50gr, на размер 44 расход составил 

155гр, крючок 3,25мм, длина изделия 50см на рост 170. 

Короткий топ: Yarn art baby cotton – 165m/50gr, на размер 44 расход составил 92гр, 

крючок 3,25мм, длина изделия 35см на рост 170. 

 

Дополнительные инструменты 

Крючок, ножницы, маркеры,  игла с большим ушком (прятать хвостики). 

Конструкция изделия 

Изделие связано одной деталью в поперечной технике вязания, сначала 

вяжем переднюю часть, затем спинку, одной деталью, выполняем боковой шов.  

 

 

Технический рисунок 

 

 

 
 

А – длина изделия 

В – ширина изделия 

С – высота проймы 

D – ширина горловины 

Е – глубина горловины 

F – ширина проймы (1/2F половина проймы) 

О – длина рукава за минусом высоты оката 

N – ширина резинки по нижнему краю 

***Все что на рисунке заштриховано, вяжем резинкой, на лямках по 2 ряда с 

каждой стороны. 
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Условные обозначения 

 

Соед.п. – соединительная петля  

Вп – воздушная петля  

Стбн – столбик без накида 

Пстсн – полустолбик с накидом 

ССтсн – соединительная петля с накидом 

 

Вязание образца 

Размер образца должен быть не меньше 13 * 13 см, для более точного 

определения плотности вязания. Чем больше размер образца, тем точнее 

плотность. 

Также образец обязательно должен пройти ВТО (влажно-тепловую 

обработку), стирать при температуре 30-35
0
, после стирки не выкручивать, 

сушить в расправленном виде на полотенце, вдали от отопительных приборов. 

Плотность измеряем, приложив линейку к образцу: считаем количество 

петель на всем связанном образце.  

Набираем цепочку  из 24 – 30п (кратно 2) + 1вп подъема, см.схему 1.  

Крючок для набора цепочки из Вп берем больше основного, например если для 

полотна берем крючок №3, то для цепочки из Вп берем №4. 

Первый ряд провязываем за «бугорки» с 

обратной стороны набранной косички, все 

последующие ряды за обе полупетли предыдущего 

ряда. Вяжем по узору примерно 15 – 20 рядов. Образец 

вяжем по схеме 1 (видео 1).  

Схема 1 – основной узор 
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Видео 1 основной узор : https://youtu.be/fCRyOJBIQXM  

 

 

Видео 2: узор по нижнему краю  https://youtu.be/WTlsakD4x54  

 

 

 

Плотность вязания 

 

1см –1,9 петли  

1см – 2 ряда  

 

Расчеты 

Для начала рассчитаем ширину изделия (параметр В), для этого нам 

понадобится мерка обхвата груди. 

Параметры: 

Обхват груди (ОГ) – 86см 

Длина изделия (ДИ) – 50см 

Высота проймы (для размера 42-44) – 18см 

Ширина проймы (для размера 42-44) – 12см 

Ширина лямки – 4см (можно выбрать значение на свое усмотрение) 

Пример, ОГ=86см, прибавку на свободу облегания не делаем. ОГ умножаем 

на плотность вязания в рядах и вычитаем 10% для лучшего прилегания. 

 

86см*2р – 10% = 162р (округляем до четного в большую сторону). 

В=162р/2=81р  ~ 82р (должно быть нечётное). 

 

Найдем ширину проймы (параметр F)  

12см * 2р – 10% = 21,6р ~ 21р (нечетное значение) 

Далее делим данное значение пополам: 

https://youtu.be/fCRyOJBIQXM
https://youtu.be/WTlsakD4x54
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21р/2= 10,5р получаем 10 и 11 рядов, 10 рядов это первая часть проймы, 11 рядов 

вторая часть проймы. 

 

Найдем ширину лямки: 

4см*2р= 8р ~ округляем до нечетного значения – 9р 

 

Найдем ширину горловины, для этого мы из ширины изделия вычитаем ширину 

проймы и ширину 2 лямок: 

82р – 21р – 9р – 9р = 43р (нечетное) 

Из полученного значения отнимем еще 4 – 5 % 

43р – 5%= 40,85р ~ 41р (нечетное) 

 

Итого общая ширина переда/спинки равна: 

41р (горловина) + 9р (лямка) + 9(лямка) + 21р (пройма) = 80 рядов. 

 

Найдем длину изделия: 

50см*1,9п = 95п 

Далее найдем высоту проймы: 

18см* 1,9п = 34п 

Затем рассчитаем длину наборного ряда, для этого мы из общей длины вычитаем 

высоту проймы: 

95п – 34п = 61п – длина наборного ряда. 

 

Глубину горловины выбираем по своему желанию, у меня 16см. Переводим 

данное значение в петли: 

16см * 1,9п = 30,4п ~ 30п. 

 

Ширина резинки по низу изделия 10 – 12п. 

Ширина резинки по пройме 7 – 8п. 

 

Плотность резинки отличатся от основного узора, поэтому лучше связать 

образец данным узором, иначе длина изделия может измениться в меньшую или 

большую сторону в зависимости от плотности. 

Расставим полученные значения на рисунке. 
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Ход работы 

Вязание начинаем с передней части с ½ подреза. Набираем цепочку из 61Вп 

+1Вп подъема (большим крючком), вы набираете свое значение, которое получили 

при расчетах. Первый ряд провязываем за «бугорки» с обратной стороны 

набранной цепочки. Все последующие ряды вяжем за полупетли. 

Петли резинки вяжем за дальние полупетли, основной узор за обе полупетли. 

При развороте на новый ряд всегда набираем 1Вп подъема, разворот 

выполняем в одну и ту же сторону. 

Нам необходимо провязать 10 рядов подреза, сверху и снизу вяжем резинку: 

1ряд:  ССтсн (изнаночный) 

2 ряд: Соед.п (лицевой). 

Провязали 10 рядов проймы, нить должна остаться сверху, далее набираем 

нужное количество петель для вязания лямки + 1Вп подъема. 

 

После чего переходим к вязанию лямки. 

Первый ряд лямки вяжем за бугорки с обратной стороны набранной цепочки, 

провязываем его ССтсн, далее вяжем петли резинки верхней части топа также 

ССтсн за дальнюю полупетлю. Далее вяжем основное полотно и переходим к 

резинке в нижней части топа. 
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Второй ряд лямки вяжем согласно узору, т.е. там, где идут петли резинки 

вяжем их Соед.п. за дальнюю полупетлю, основное полотно согласно узору. 

 

Далее вяжем 5 рядов по узору. В 3м ряду петли лямки провязываем за обе 

полупетли предыдущего ряда, все остальные петли согласно узору. 

В 8м ряду петли лямки провязываем Соед.п. за обе полупетли. 

В 9м ряду петли лямки вяжем ССтсн за дальнюю полупетлю. 

Далее переходим к формирования горловины. Нить после последнего ряда 

лямки осталась снизу, поэтому в первом ряду горловины мы просто недовязываем 

нужное количество петель (30п в моем случае) до конца последнего ряда лямки. 

 

Провязываем 41 ряд горловины, по верхней и нижней части провязываем 

петли резинки. Сверху теперь будет 12п резинки (8п плюс разница между проймой 

и горловиной 4п (34п – 30п=4п) итого 12п). 
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Связали горловину, переходим к формированию второй лямки. Вторая лямка 

вяжется аналогично первой. После последнего ряда горловины нить осталась 

сверху, набираем 30Вп +1Вп подъема. Провязываем лямку согласно описанию 

выше.  

 

Лямка готова, переходим к формированию проймы. Нить после последнего 

ряда лямки осталась снизу. Первый ряд проймы мы недовязываем на 34п до 

верхнего края, последние 8п провязываем Соед.п. 
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Разворачиваем вязание и вяжем нужное количество рядов проймы, у меня11. 

После последнего ряда проймы нить не отрезаем, продолжим ей вязать 

спинку топа. 

 

 

Она вяжется аналогично передней части. Провязываем 10 рядов проймы, 

затем 9 рядов лямки, 41р горловины, затем вторая лямка и оставшиеся 11 рядов 

проймы. 

После того как спинка готова, выполним боковой и плечевой шов. 

Плечевой шов выполним при помощи иглы, совмещаем между собой 

«дорожки» рядов и сшиваем удобным способом. Все швы выполняем с лицевой 

стороны. Боковой шов: захватываем петельки то с одной стороны, то с другой. 
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Ваш топ, прячем хвостики и проводим ВТО. 

 

 

Влажно-тепловая обработка (ВТО) 

 

 ручная стирка при температуре 30-35
0
 с использованием специальных средств 

для стирки вязаных изделий, либо можно использовать детский шампунь  

 после стирки изделие не выкручивать, сильно не выжимать. Разложить на 

полотенце и дать лишней влаге уйти, полотенце можно сменить несколько раз  

 сушить на горизонтальной поверхности в расправленном виде, не сушить на 

солнце и с использованием электроприборов  

  при необходимости изделие можно отпарить  

Спасибо за внимание, спасибо, что вяжете вместе со мной. Отмечайте 

меня на своих фотографиях в Вконтакте, моя группа 

https://vk.com/club143013013  

Ставьте хэштег #nastasiay_mk, #топ_вереск, буду рада видеть Ваши 

работы! 

 

https://vk.com/club143013013

